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II E. Histoire regionale. Histoire cantonale. Histoire locale 07

Appenzell I.-Rh. / Rhodes Intérieures

lnnerrhodcr Bibliographie. 1973. Von Robert Stcuble. (Inncrrhoder Geschichtsfreund 19,
'974. S. 370-37I-) 67°

Erni, Franz Xaver. Appenzell Innerrhoden. Aufnahmen: E. Grubenmann scn. und jun.
Bern, Buchvcrl. Verbandsdruckerei AG, 1974. - 43 S. Abb. (Kurorte u. Bäder der
Schweiz. 4.) 671

Basel, Beide Teile / Bàie-Ville et Bàie-Campagne

Müller, Cfhristian] A[dolf]. Daniel Brückner: Versuch einer Beschreibung historischer
und natürlicher Merkwürdigkeiten der Landschaft Basel. Namen- und Sachregister.
1. 2. Dietikon-Zürich, Josef Stocker, 1974. - 2 Bde. 100, 92 S. 672

Baselstadt / Bâle-Ville

Meier, Fritz. Basler Heimatgeschichte. Heimatgcschichtliches Lesebuch von Basel. Im
Auftrage des Erzichungsdcpartcmentcs bearb. 111. : Hans Bühlcr. Graph. Gestaltung u.
Ausführung der Pläne: Bruno Baur. 5., erw. Aufl. Basel, Lehrmittel veri. d. Kt. Basel-
Stadt, 1974. - XX, 656 S. ili., Taf. 673

Fürstenbcrgcr, Markus. Basel vor 100 Jahren. Text. Holzstichc von J. Hildebrandt.
Basel, Pharos-Verl., Hansrudolf Schwabe, 1974. - 112 S. ili., 2 Kart. 674

Meier, Eugen A.; Jenni, Marcel. Verträumtes Basel. 5000 Häusernamen - ein unbekanntes

Kapitel Basler Stadtgeschichtc. Text: E' A. M'. Altstadtfotos von M' J'. Einl. von
Max Gschwend. Vorw. von Edmund Wyss. Bsscl, Birkhäuscr, 1974. - 227 S. Abb. 675

Sutcr, Rudolf. Die Odyssee des Thomas Plsttcr-Hsuses [in Basel]. (Basler Stadtb. 95,
1974, S. 197-204. Abb.) 676

Die Stadt Basel u. die Markgrafen von Badcn-Durlach s. No. 897.

Beitrag zur Geschichte der Stadt Basel (11./12. JI1.-1525) s. No. 1047.

Krattiger, Hans. Vom Schopf zum Mchrzweckbau. Zur Eröffnung des neuen Riehener
Werkhofs. (z'Ricche 14, 1974, S. 89-94. Taf.) 677

Basclland / Bâlc-Campagnc

Basclland. Heimatkundliche Literatur. (Basclbicter Heimatbll. 39, 1974, S. 414-416, 516.)
678

Strübin, Eduard. Die Baselbieter Frciheitsbäumc. (Basclbicter Heimatbll. 39, 1974, S. 385-
407. Abb.) 679

Zeugin, Ernst. Aus frühern Zeiten. Bilder aus Prattelns Vergangenheit. Pratteln,
Gemeindeverwaltung, 1974. - 212 S. Abb. (Prattler Heimatschriften. 6.) 680



68 II E. Landeskunde, Kantons- und Ortsgeschichte

800 Jahre Rcinach s. No. 2638.

Aus der Geschichte von Schönenbuch nach dem Berein aus dem Jahre 1627. Von Christian

Adolf Müller. - Solothurn und Schönenbuch. Von C A' Müller. - «'s rot Männli
vo Schönebucch isch wieder do, min Herr»! [Aus einer Chronik.] - Dramatischer
Schmugglerzwischenfall Anno 1758. (Jurabll. 36, 1974, S. 95-104. Abb.) 681

Wirz, Eduard. Hcimathskunde von Wenslingen. Ausgabe 1863. Nach dem Original
wortgetreu abgeschrieben von Max Wirz-Schaffhcr. Wenslingen, M' Wirz-Schaffner, 1974.
- 63 S. Taf. [Umschlagtitcl :J Wenslingen. 681 a

Bern / Berne

Bernische Gcschichtsliteratur. Besprechungen und Hinweise. [1974.] Von H[crmann]
Sp[cckcrJ u. ham [= Hans A. Michel]. (Berner Zschr. f. Gesch. u. Heimatkunde 36,
1974, S. 133-136.) 682

Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'émulation. Bibliographie
jurassienne, 1928-1972. Par A[ndré] Bandclier [e. a.]. Avant-propos d'Alphonse Widmcr.
Complément Avant-propos de Bernard Prongué. Porrentruy, Soc. jurass. d'émulation,

1974. - VIII, 92 p. 683

Bibliographie jurassienne. 1973. Pubi, par le Cercle d'études historiques de la Société
jurassienne d'Emulation. Réd. : Anne-Marie Farine. (Actes de la Soc. jurass. d'émul.
77, 1974, p. 425-468.) [Paru aussi en tiré à part. Pcnsicr, Bernard Prongué, 1974. -
48 p.] 684

A propos de la «Bibliographie jurassienne 1928-1972» v. No. 305.

Berner Baucrnhofchronikcn. 2 : Die beiden Ambeilcrhöfe in Busswil bei Hcimiswil. [Von]
Alice Leibundgut-Mosimann. - Der Staldenhof in Oberburg. [Von] Walter Marti. -
Der Bifang zu Lützelflüh und seine Besitzer. [Von] Hermann Wahlen. - Chronik des
Bluttenricdschwandes in der Gemeinde Langnau. [Von] Hans Schmockcr. Mit e. Ge-
lcitw. von Alfred G. Roth. Langnau i. E., Volkswirtschaftskammcr Emmental, 1974. -
257 S. ili., Taf. 685

Buri, E[rnst]. Was die Beilage des Berner Amtsblattes einst brachte. Plaudereien aus den
Jahren 1842 und 1843 (1846). (Das Hardermannli. HI. Sonntagsbeil. z. oberländ. Volks-
bl. 73, 1974, S. 25-30. Abb.) 686

Feiler, Richard. Geschichte Berns. 1 : Von den Anfängen bis 1516. 4. korrig. Aufl. 2 : Von
der Reformation bis zum Bauernkrieg (1516-1653). *• korrig. Aufl. 3: Glaubenskämpfe
u. Aufklärung (1653-1790). 2. korrig. Aufl. 4: Der Untergang des alten Bern (1789-
1798). 2. korrig. Aufl. Bern, Frankfurt a. M., H. Lang, 1974. - 4 Bde. 687

Lcrch, Hansruedi; Jäggi, Andreas. Berner Curiositätcn. Münsingen, Buchverl. Tages-
Nachrichtcn, 1974. - 48 S. ili., Taf. 688

Mühlencn, Max v.; Adrian, Mark. Mein Bern. 6 Bleistiftkompositioncn von M' v. M'.
Eine Betrachtung von M' A*. Hrg. von der Schuldirektion d. Stadt Bern. [Bern, Buri
Druck AG,] 1974. - 53 S. ili. 689

Bern u. der Bau seines Münsters s. No. 1805.
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